

卓尼县公安局文件

卓公发〔2024〕137号

签发人：付 宁

卓尼县公安局 关于政协卓尼县第十五届委员会第三次会议 第117号提案的答复

常鹏委员：

您在政协卓尼县第十五届委员会第三次会议委员提案（第117号）中提出“关于保护通信光缆安全”的建议收悉。根据卓尼县人民政府办公室《关于办理县十九届人大三次会议代表意见建议和县政协十五届三次会议委员提案的通知》（卓政办函〔2024〕5号）精神，我局高度重视，局主要领导作出批示，对此项工作作了安排部署，指定相关业务部门积极开展工作，现将提案第117

号办理情况答复如下：

通信光缆作为现代通信的重要基础设施，承载着大量的信息传输任务，其安全至关重要。您关注的“关于保护通信光缆安全”的建议，是关系到通信安全的大问题，也是公安机关打击“三电”违法犯罪的重要内容。卓尼县公安局切实将保护通信光缆安全作为公安重点工作之一，对打击“三电”违法犯罪工作纳入全年公安重点工作一表考进行考核赋分，分管领导多次安排部署提前谋划“三电”工作。2024年以来，卓尼县公安局不断加强对通信光缆沿线区域的巡逻力度，增加巡逻频次，特别是在重点路段和时段，提高见警率，有效震慑各类破坏通信光缆的违法犯罪行为。同时，为提高公众对通信光缆保护的意识，结合“5.17世界电信和信息安全日”为契机，积极开展宣传教育活动，各派出所也积极开展了通信光缆保护宣传教育活动，通过宣传栏、宣传册、宣传视频等多种形式，向广大群众普及通信光缆保护的重要性和相关法律法规，增强公众的保护意识。

对于破坏通信光缆的违法犯罪行为，我局始终保持零容忍的态度，依法严厉打击，追究违法犯罪嫌疑人的法律责任。2023年，我局破获盗窃“三电”刑事案件一起，犯罪嫌疑人已被移送起诉，有力震慑了破坏通信光缆的违法犯罪行为；同时，卓尼公安加强与三大通信运营商的协作机制，定期召开联席会议，及时通报情况，共同研究解决通信光缆保护工作中存在的问题。

感谢常鹏委员对公安机关打击“三电”工作的关心与支持，
希望继续提出更好的意见建议。

此复

